

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

Viernes 27 de Septiembre de 1907

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR**DON EMILIO BELMAR LUQUE**

Que falleció el dia 28 de Septiembre de 1906

R. I. P.

En sufragio de su alma serán aplicadas por el eterno descanso de su alma todas las misas que se celebren el 28 del corriente, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, en el altar de San José.

Se víspera deña. Micaela Gómez, hija, hija póstuma, hermano y demás familiares,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y asisten a alguno de dichos actos, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 27 de Septiembre de 1907.

El Exmo. Sr. Obispo de esta Diócesis tiene concedidas 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El Liberal en MurciaEs el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**CRÓNICA**

LA SONRISA DEL SULTAN

En las monarquías europeas disponen los reyes y ejercitan con arreglo á la gracia personal de un medio aproximativo y urbano, que es la sonrisa.

Así si pueblo, ante la corte, en presencia de la multitud y en el retiro relativamente privado de su cámara, el monarca ha de sonreír siempre.

Bebé haber algúna libro para la educación del principa, en que se diga algo así: «Hay que hacerse perdonar el sonreír».

En las monarquías en que permanecen día mezclanzas el arcáico influjo oriental, se entienda la majestad de otra manera. No tiene el monarca para qué engañarse con cumplidos y astabillidad ni que le consideración del pueblo. ¡El pueblo es él! El pueblo si que ha de engañarse con extremos de sumisión la consideración de su amo.

Otra sonrisa imperial es para el bandido que hace mal diabulias. Por lo regular confirma su bandajón público y demandando algunas cabezas de justos, sigue algúna europeo, y, por último, se manda en la víspera del sultán removiendo las sombras del Papa Alejandro VI.

Muchos aventureros industriales, aficionados naturalmente de epónimizar vallecas de ciertas razas, suelen llegar hasta el sultán. El resultado puede ser un monstruoso envío de bichicetas, cámaras fotográficas, «cines» y máquinas de coser, mercancías que luego se cobran por las Aduanas; es decir, que se reparte la carga entre cristianos, moros y judíos. El sultán manda encerrar a los chicos en unos almacenes que pudieran tener este rótulo: «Ragazos y compromisos», que hace polvo á «Lamparillo». Moyano con un buen par.

Fuentes, que visto corinto y oro, brinda á la presidencia, despidiéndose de esta plaza, y previos tres pasos con la derecha, cuatro con la izquierda y dos por bajo, lía y agarra una estocada desiantes que hace polvo á «Lamparillo». Moyano con un buen par.

Fuentes, que visto corinto y oro, brinda á la presidencia, despidiéndose de esta plaza, y previos tres pasos con la derecha, cuatro con la izquierda y dos por bajo, lía y agarra una estocada desiantes que hace polvo á «Lamparillo». Moyano con un buen par.

Pero que hace mal diabulias. Por lo regular confirma su bandajón público y demandando algunas cabezas de justos, sigue algúna europeo, y, por último, se manda en la víspera del sultán removiendo las sombras del Papa Alejandro VI.

Así, el aspecto exterior de la majestad es de reposo, de inmovilidad, de indiferencia, de un decoroso hastío del que, teniendo todo, de todo se aburre. En suma, el ideal es que el monarca pueda ser confundido con un Dios.

Sí, hay que coger y desollar al bandido que no solo constituye un divisor para la cristianidad y la judería, sino un tumor para su propio imperio. Sí, es una vergüenza, un perjuicio y un descrédito. Hay que castigarlo.

Y el bandido sale de gobernador á archipámpano, con encargo especial de perseguir á los bandidos. Europa saluda satisfecha y el sultán sonríe.

¡Ya véis si tiene sonrisas su majestad!

He leído en ciertas apropiadas impresiones periódicas, que el sultán, al oír los sucesos de Casa Blanca, palió y se quedó aterrado. Salvo que aun no hay telegrama entre F. y la costa y Moyano lo que dice es que el sultán se quedó aterrado. Salvo que aun no hay telegrama entre F. y la costa y Moyano lo que dice es que el sultán se quedó aterrado. Salvo que aun no hay telegrama entre F. y la costa y Moyano lo que dice es que el sultán se quedó aterrado.

Fuentes le pone los pies con varios lazos que se aplauden y los de tanda agujerean al Flores por seis veces.

Un caballo sale desbocado y rivaliza con los toros en el destrozo de la barrera.

Cantárticos pone un buen puayazo que se aplauda.

El toro alta al callejón.

Se cambia la suerte y entre Totorito y Moyano lo parecen como pueden, pasando a manos de Fuentes.

Este empieza su faena con dos ayudados, uno por bajo, cuatro con la izquierda y tres con la derecha, se perfila para matar y atiza un pinchazo que el toro escupe.

Nuevos pases para otra estocada temida sin que el toro haga nada por él y con desconfianza se arranca avasallante, y tras de una faena algo posada atiza otra; el toro dobla y el puntillero acaba con él.

Cuarto

«Culebrino», colorado.

De salida lo lances Pazos con serenidad, fijándole los plés, rematando la brecha con una verónica.

Los de agua mojan cinco veces, por unos cuantos batacos.

Pazos á los quites, saltando achuchando en uno de ellos.

Entre Gonzalito y Blanquito le cuelgan seis palos y Pazos, después de birlarlo al tendido de sol, le da dos ayudas, uno por bajo, otro de pecho y unos cuantos pases más con inteligencia y facilidad para arrancarse con una media en todo lo alto, y terminando con un descalzo á pulso. (Ovación).

Médula próxima

Muy en breve contrará los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Enriqueta Hernández Román con el joven D. Joaquín Puche García.

Nombramiento

El jefe de vigilancia de esta ciudad D. Jorge Mascarell Pérez, el cual fué rehabilitado recientemente por la Presiden-

Viernes 27 de Septiembre de 1907

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

I. CRÉDITO PÚBLICO, I

Número suelto 5 céntimos

Anuncio de solicitud de pertenencias para las minas «San Antonio», de Yecla, y «San Andrés», de Cartagena.

Resolución de minas adjudicadas en pública subasta.

Anuncio de concesión de plantas y semillas para la Viesta del Árbol y repoblaciones.

Oficio de subasta de escopetas ocupadas por infracción de la ley de caza.

Circular sobre consumos.

Edictos de contribuciones.

Extractos de asentamientos tomados por las alcaldías de Fortuna y Clea.

Edictos de las alcaldías de Abanilla y Murcia de la Junta municipal del Censo electoral de Cartagena y del juzgado de primera instancia de esta última ciudad.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
CONDE DE ARANDA, I
MADRID**DIARIO DE MURCIA**

El cielo amaneció ayer mañana á entoldarse y al mediodía estaba casi cubierto y con aspecto amenazador. Pero no pasó de ahí. A la una de la tarde sopió un viento bastante fuerte, de esa clase de dudosos que no se sucede predecir, al notar sus primeras ráfagas, qué es lo que traen. El de ayer tarde trajo una cosa buena, influencia bastante para despejar la atmósfera.

Estamos en un periodo de constante variación. Ya está el cielo azul, como un zafiro; ya está cubierto y ennegrecido. Ya hace calor como en Agosto, ya se sienten ráfagas otoñales, frías y húmedas. Ya vamos á buscar el fresco en la Glorieta, en lo que queda de feria y en el cinematógrafo de los hermanos García, de donde ha desaparecido el gorgorizo «mosquitos» y se exhibe y se canta lo que puede ver y oír todo el mundo; ya nos parece un confortable refugio el Teatro Circo. Se suda á veces y á veces tiene uno que levantarse el cuello de la americana y abrocharse algunos botones.

La lucha del verano que se va, con el triste oficio que viene, produce estas anarquías de temperaturas y de estados atáscicos, que últimamente son la causa de esas tremendas lluvias, que inundan las vegas y las ciudades. A Málaga le ha tocado ahora la china negra de la inundación y el ser objeto de las atenciones del Gobierno y de la compañía de España. Muchos detalles de los que nos facilita el telégrafo, respecto de la catástrofe de aquella andaluza ciudad, nos recordarán á nosotros el 15 de Octubre de 1879, con todos sus horrores.

La actividad del ministerio de la Gobernación Sr. La Cierva tiene ahora un motivo doloroso donde ejercitarse y probarse; y á juzgar por sus primeras disposiciones y por la resolución con que procede, Málaga va á tener con el señor La Cierva un auxilio poderoso, un protector eficazísimo.

Los de por acá, los murcianos, sabemos lo que son las inundaciones y creemos en su formidable rincón de destrucción y en sus terribles consecuencias.

Al que no ha visto y sentido los efectos de una de esas catástrofes que producen los inmensos turbiones de agua, es difícil que se le ocurra que lo primero de que que proveer á una población y á una villa sea la Vega inundada, es de agua potable y sana. Esto que aquí lo sabemos por experiencia, lo han echado á ver en Málaga cuando ha empezado á bajar la inundación y ha dejado los cauces llenos de cieno y de animales muertos.

Los inolvidables Santa Ana y Gaido vinieron á Murcia en 1879, á los dos días de aquella inundación; reunieron á lo más notable de Murcia, en sesión solemne, bajo el peso de aquellas abrumadoras circunstancias, y les dijeron:

—Traemos diez mil duros, los primeros que se han recogido del pueblo de Madrid, y queremos que nos digan ustedes en qué se pueden invertir que sea de mayor necesidad y de utilidad mayor.

Este, tal como lo copio, lo dijo el fundador de La Correspondencia de España, D. Manuel Santa Ana.

Siguió á sus palabras un silencio sepulcral, que duró un minuto, hasta que aquel buen patriota que se llamó D. Antonio Hernández Amorós, con la vehemencia que le caracterizaba y con el fervor de la convicción más profunda, dijo:

—En restaurar y limpiar todos los cauces para que llegue el agua potable y sana á todos los partidos de la huerta.

Era la verdad, era la necesidad suprema, porque en todos los cauces, que son muchísimos, había encallados infinidad de animales ahogados, próximos á la putrefacción.

Con recordar estas cosas, recuerdo también que en aquella desgracia, la caridad del mundo se desbordó sobre nosotros; y como fué la caridad del mundo, también fué la de Málaga; de modo que en abierto suscriptor para ésta, debemos apresurarnos á entregar nuestro obolo.

José Martínez Tormel.

cua del Consejo de ministros para optar á destino referidos á los de su clase, ha sido nombrado segundo teniente de la escala de reserva.

Le felicitamos por ambos motivos.

Obra muerte

A consecuencia de accidente del trabajo es la mina «San Jerónimo» de esta sierra, ha fallecido hoy el obrero Juan García López, de 21 años de edad, soltero y natural de B-jar.

Matadero

La joven esposa de D. Francisco Salmerón Marzá, ha dado á luz bellamente un hermoso niño.

Recibas nuestra enhorabuena los dichos padres.

Viajeros

Ha marchado á Murcia el cura párroco de la iglesia del Rosario B. Juan Cáceres López y para Alhama de Almería el rico minero D. Gabriel Tortosa Artés.— 25 Septiembre.

Paseos

Ha marchado á Murcia el cura párroco de la iglesia del Rosario B. Juan Cáceres López y para Alhama de Almería el rico minero D. Gabriel Tortosa Artés.— 25 Septiembre.

SEIS DE DON VALENTIN FLORES—FUENTES Y PAZOS

Hellín 26 (9 a.)

Con una buena entrada se han corrido esta tarde los seis toros de D. Valentín Flores por las cuadrillas de Fuentes y Pazos.

Preside D. Justo Milán Villote, teniendo á su lado entre otros señores al intendente a Alfonso Popa Dayster.

A las cuatro y media se da suelta al

Primeros

Responden por «Lamparillo», es de bastante romanza y bien puesto.

De salida lo lances Fuentes.

Recibe seis puayazos de los piqueros y foncea los jacos.

Fuentes y Pazos á los quites. Palmas.

Moyano lo cuega un par aprovisionado, Totorito un trazo y le pasea Moyano con un buen par.

Fuentes, que visto corinto y oro, brinda á la presidencia, despidiéndose de esta plaza, y previos tres pasos con la derecha, cuatro con la izquierda y dos por bajo, lía y agarra una estocada desiantes que hace polvo á «Lamparillo». Moyano con un buen par.

Fuentes, que visto corinto y oro, brinda á la presidencia, despidiéndose de esta plaza, y previos tres pasos con la derecha, cuatro con la izquierda y dos por bajo, lía y agarra una estocada desiantes que hace polvo á «Lamparillo». Moyano con un buen par.

Pero que hace mal diabulias. Por lo regular confirma su bandajón público y demandando algunas cabezas de justos, sigue algúna europeo, y, por último, se manda en la víspera del sultán removiendo las sombras del Papa Alejandro VI.

Otra sonrisa imperial es para el bandido que hace mal diabulias. Por lo regular confirma su bandajón público y demandando algunas cabezas de justos, sigue algúna europeo, y, por último, se manda en la víspera del sultán removiendo las sombras del Papa Alejandro VI.

Así, el aspecto exterior de la majestad es de reposo, de inmovilidad, de indiferencia, de un decoroso hastío del que, teniendo todo, de todo se aburre. En suma, el ideal es que el monarca pueda ser confundido con un Dios.

Sí, hay que coger y desollar al bandido que no solo constituye un divisor para la cristianidad y la judería, sino un tumor para su propio imperio. Sí, es una vergüenza, un perjuicio y un descrédito. Hay que castigarlo.

Y el bandido sale de gobernador á archipámpano, con encargo especial de perseguir á los bandidos. Europa saluda satisfecha y el sultán sonríe.

¡Ya véis si tiene sonrisas su majestad!

He leído en ciertas apropiadas impresiones periódicas, que el sultán, al oír los sucesos de Casa Blanca, palió y se quedó aterrado. Salvo que aun no hay telegrama entre F. y la costa y Moyano lo que dice es que el sultán se quedó aterrado. Salvo que aun no hay telegrama entre F. y la costa y Moyano lo que dice es que el sultán se quedó aterrado.

Este empieza su faena con dos ayudados, uno por bajo, cuatro con la izquierda y tres con la derecha, se perfila para matar y atiza un pinchazo que el toro escupe.

Nuevos pases para otra estocada temida sin que el toro haga nada por él y con desconfianza se arranca avasallante, y tras de una faena algo posada atiza otra; el toro dobla y el puntillero acaba con él.

Cuarto

«Almenar», berrendo en colorao, con más plés que un gato, arremete contra la valla, que le deshace. Sigue en su velocidad y al paso destruye dos caballos.

Fuentes le pone los pies con varios lazos que se aplauden y los de tanda agujerean al Flores por seis veces.

Un caballo sale desbocado y rivaliza con los

DESDE ALHAMA

Feria y Fiestas

Según tengo entendido, el programa de nuestras próximas fiestas es el siguiente:

En los días del 1.º al 6 de Octubre el Ayuntamiento de esta villa, asociado de varias corporaciones, ha acordado la siguiente distribución de festejos:

Día 1.º.—La banda de música recorrerá las calles tocando una magnífica danza como apertura de feria; al propio tiempo repique general de campanas, un sinfín de voladores y tracas.

A las cinco de la tarde conciertos y elevación de figuras aéreas.

A las siete de la noche tendrá lugar la inauguración de la rifa benéfica, asistiendo para solemnizar el acto, las autoridades y corporaciones, las que después recorrerán el salón de la feria acompañadas de la ya citada banda de música, que amenizará la velada y continuando en las noches siguientes.

A las nueve de la misma, grandes iluminaciones.

Día 2.—A las cinco de la tarde grandes cuañas, en las que se colocarán varios objetos. A las nueve de la noche bailes populares en el réel de la feria.

Día 3.—Carreras de burros y niños en sacos, siendo premiados los que lo merezcan. Por la noche gran baile de sociadas.

Día 4.—A las nueve de la mañana función religiosa en honor a San Francisco de Asís, estando encargado de ensalzar las glorias y virtudes del santo un ilustre orador.

Por la tarde varios entretenimientos. Por la noche se quemará una fachada de fuegos artificiales en la explanada de la Concepción.

Día 5.—A las cinco de la tarde sartén, en la que se colocarán varias manolas de plata, elevación de globos y músicas. Por la noche bailes populares a usanza del país.

Día 6.—A las nueve de la mañana se celebrará en el templo parroquial de San Lázaro, que al efecto estará profundamente iluminado y adornado con esplendor y gusto, misa solemne en honor de la Virgen del Rosario, con asistencia del Ayuntamiento, ocupando la catedral del Espíritu Santo un distinguido orador sacerdote.

A las doce reparto de limosna a los pobres en el atrio de la iglesia.

Por la tarde se sacará procesionalmente a Nuestra Señora del Rosario, y se celebrará gran carrera de cintas en la calle de la Corredora.

A las ocho de la noche sorprendentes iluminaciones, gran retrato y castillo de fuegos artificiales en el ya dicho sitio. A las diez bailes de sociedad y música.

Además de los festejos comunicados habrá durante la feria y en el paseo de las Acacias un cinematógrafo, caballos del Tío Vivo, teatro mecánico y vistas de obra.

Obsequio

Hemos tenido el gusto de admirar el magnífico y valioso obsequio que la infanta Isabel ha remitido a la señora presidenta de la Hermandad de San Vicente de Paul, D. Francisco Cayuela Daza, con el fin de que se rife a beneficio de los pobres.

Dicho regalo consiste en un bonifísimo juego de tocador en plata y cristal.

Desde estas columnas damos las gracias a tan noble dama.

Baile

El noche se verificó el primer baile de la temporada en el lujoso y amplio salón de los baños, estando concurridísimo; en tan distinguida reunión pudo admirar la gracia y hermosura de Flora Tudela; María Lorenzo López; Amalia, María y Pilar Sandoval; Pilar, Lola y Rosa Cháspur; Consuelo Romero; Carmen Egea; Carmen Santas y otras varias que no recuerdo sus nombres. Las señoritas de

Berizo, Santas, Sandoval, Cayuela, Rojas, Egas y María Del año fuerte vi a D. José María de Alba, D. Alfonso Cañuela, D. Paco Vivancos, D. Juan Escrivá, D. Antonio Mora, D. J. Lorenzo, D. Pedro Martínez, D. Angel Cáceras y D. Luis Chápuli.

Viajeros

Ayer tuvimos el gusto de saludar al señor de Páramo, juez de instrucción del vecino pueblo de Totana y a la señora de Cáceras con sus preciosas hijas Juana María e Isabel; de Madrid, a señor director del ya mencionado doctor del Piso y Cuenca; D. Obdulio Villaseca y don Juan Serrano; de La Unión, D. Francisco Blaya; de Novelda (Alicante), don Antonio Ríos; de Tijoña (Almería) don Francisco Ayuso; de Madrid, D. Francisco Barbero; de Granada, doña Carmen Rodríguez; de La Unión, D. Juan Conesa y familia; de Totana, doña Petra Cáceres y de Cayuela.

Mafias salen para Málaga, D. Antonio del Moral; para Ciudad Real, D. Tomás, D. Eloy y doña Lorenza Víctor;

dña Presentación Campillo; D. Alberto Marín y señora, y D. Claudio Morales y familia; para Cartagena, D. Nicolás Barbero, señora y bella sobrina Flora, y para Lorca, D. Eugenio Eurreaga, familia y encantadora sobrina. —25 Septiembre.

PROTESTA DE SOCIALISTAS

(POR TELEGRAMA)

Contra la guerra de Marruecos

Madrid 26 (12 t.)

Los socialistas españoles y franceses han publicado un manifiesto protestando de la intervención militar en Marruecos.

Anuncian para el 6 de Octubre dos mitines uno en París y otro en Madrid.

En París hablará Pablo Iglesias y en Madrid un caracterizado socialista francés.

Mazarrón

Viajeros distinguidos

Aprovechando la oportunidad de que el acuñado fundidor de La Unión don Fulgencio Martínez Conesa venga a esta a visitar a su amigo el rico minero don José Esparraga, le acompañaron el general D. Francisco Ramos Bascuñana, el director gerente del Banco de Cartagena don Joaquín Payá y el inteligente macanito D. Manuel García Conesa, los cuales se alojaron en casa del Sr. Esparraga, quien les obsequió con un banquete.

A poco de llegar y en el automóvil del Sr. Martínez Conesa, se trasladó el Sr. Ramos Bascuñana, inspector del Instituto de Reformas Sociales en esta región, a la misma «Fusantana» y «Compañía de Aguilas» y posteriormente a la fundición de «Santa Eulalia», donde giró visita de inspección para comprobar el exacto cumplimiento del reglamento que regula el trabajo de las mujeres y niños, quedando satisfecho el Sr. Ramos Bascuñana de su visita.

D. Joaquín Payá hizo, como hemos anunciado, la visita a la sucursal del Banco de Cartagena en esta plaza y don Manuel García Conesa visitó el grupo de mareas «Santo Tomás» y «Palayo», cuya dirección técnica tiene.

Los distinguidos huéspedes fueron visitados casa del Sr. Esparraga, por numerosos amigos, los que fueron invitados a café, licores y habanos.

Entre ellos recordamos a D. Francisco Zamora, D. Alejandro Oliva, D. Gabriel López-Bierat, D. Miguel García Navarro, D. Luis Zapata, D. Gabriel Lorca, D. Vicente Meléndez y otros muchos que sentimos no recordar.

El automóvil del Sr. Martínez Conesa, que es una preciosidad, construido por la Hispano-Suiza, es de veinticinco caballos, pudiendo desarrollar una velocidad máxima de noventa kilómetros por hora.

A las cinco y cuarto de la tarde salieron

de la vecina casería de Campotar, nos comunican que se están preparando grandes festejos en honor a San Cayetano. El programa es como sigue:

Misa de campañas; por la tarde una banda de música tocará bonitas piezas en el balcón que se dará en una era de D. Pedro Pérez.

Por la noche un espléndido repique de fuegos artificiales por los pirotécnicos D. Alfredo Sánchez y D. Lázaro Hita, de Ulea.

Hay gran animación para asistir a tan simpática fiesta campesina el 29 del corriente mes.

Defunciones

Ha fallecido el bondadoso Joven Andrés Garrido Martínez, después de penosísima enfermedad.

Todo el pueblo, especialmente los lugartenientes, a los que acompañaban al joven D. Virgilio Esparraga y el ingeniero D. Gabriel López-Bierat, para Lorca, donde llegaron a las seis y cuarto.

Desde aquella ciudad habrán salido los Sres. Conesa, Ramón, Payá y García para Caravaca y Cieza.

Llegaron a su feliz viaje.

Victimas del trabajo

En la yesera del caserío de los Vivancos, diputación del Mingorrubio, de este término municipal, ocurrió ayer tarde una terrible desgracia que dejó en el mayor desamparo a dos honradas familias.

D. José Guerrero Sánchez, de 34 años, y Gaspar Guerrero Vivancos, de 29 años, estando tortando piedra para hacer yeso, les cayeron encima unos bloques, produciéndoles la muerte.

Dado parte al juzgado, salieron para el lugar del suceso el juez D. Francisco Zamora, secretario D. José Antonio García y forense D. Francisco Ruiz.

Los infelices obreros dejaron tres hijos al José y dos al Gaspar.

Cultos

El día 26 de los corrientes dará principio en la capilla del Santo Hospital un solemne novenario en honor de San Francisco de Asís.

Viajero

Han salido: Para la capital el laureado poeta don Tirso Casasola, D. Vicente Martínez López y D. Pedro Romero.

Para Cartagena, D. Lorenzo Pastor.

Para Vera, D. David Boch y D. Pablo Méndez. —25 Septiembre.

DESGRAVACIÓN DE LOS VINOS

(POR TELEGRAMA)

El Ayuntamiento de Madrid.—En favor del impuesto

Madrid 26 (12'10 t.)

Sánchez Toca ha declarado que sobre el proyecto de desgravación de los vinos, el Ayuntamiento de Madrid está disconforme con los cálculos de la Hacienda, pues la ley lo prohíbe cobrar la contribución industrial y las compensaciones no llegan a extinguir el déficit.

Opina el alcalde de Madrid que rebajecerán los consumos a los vienes este u otro Gobierno.

DE ESCUELAS

EL CONCURSO ÚNICO

Relación de las escuelas vecinas que existen en esta provincia cuya provisión corresponde a concurso único, que pueden ser solitadas dentro del plazo de treinta días.

De niños Elementales de Cañadas de San Pedro (Murcia), con 625 pesetas; Carapachá (Fortuna) y Cogol (Bullas), con 550.

Incompletas con 500 pesetas, de Santa Rosalía (Pacheco); Santa Gertrudis (Lorca); Avilesas (Murcia); Piñilla (Fuentelimo); Palas (Id.) y Valladolides (Murcia).

De niñas Elemental de Aledo, con 625 pesetas.

ARCHENA

Fiestas

Desde el vecino caserío de Campotar nos comunican que se están preparando grandes festejos en honor a San Cayetano. El programa es como sigue:

Misa de campañas; por la tarde una banda de música tocará bonitas piezas en el balcón que se dará en una era de D. Pedro Pérez.

Por la noche un espléndido repique de fuegos artificiales por los pirotécnicos D. Alfredo Sánchez y D. Lázaro Hita, de Ulea.

Hay gran animación para asistir a tan simpática fiesta campesina el 29 del corriente mes.

Defunciones

Ha fallecido el bondadoso Joven Andrés Garrido Martínez, después de penosísima enfermedad.

A las cinco y cuarto de la tarde salieron

de su padre, y Hermínia ha visto en este estúpido un joven atrevido, un calavera fácil de explotar.

La Perla de San Lázaro, después de recibir al estudiante con una de sus más encantadoras sonrisas, le dijo:

—Mi esposo no está en casa, caballero; pero te tengo el gusto de leer la carta que su señor padre te ha escrito, dándole una comisión.

—Sí—repuso Saturnino con cierto desembaraço.—Mi querido padre me recomienda, según parece, a ustedes, con el objeto de que me entreguen la pensión mensual de tres mil reales.

—Esa es la suma, si mal no recuerdo.

—Bien modesta por cierto para vivir en la corte

—No es verdad, señores?

—No me parecía tan poco para un joven—repuso Hermínia sonriendo.

—Cierto. Otros estudiantes tendrán sin duda la súpita parte que yo; pero esos pobres mártires se ven en la precisión de ganarse algo durante las horas que les dejan libres los estudios ó en una peluquería, ó en un colegio. Yo, señora, confieso que para ser barbero no tengo habilidad, y para ser pasante de una escuela me falta paciencia; por lo cual, los tres mil reales, que mi querido padre me asegura, van a venir tan justos, que no será extraño que algún día venga a pedir a usted me conceda un sitio en su mesa, pues de lo contrario, las economías de mi padre me podrían conducir a la más desplorable de las calamidades: al hambre.

—Hermínia protrajo en una de esas carcajadas suaves que halagan, que seducen, y sobre todo, que establecen la confianza entre un hombre joven y la mujer bonita.

—Estoy exagerado—le dijo.

—Nada de eso, señores; me precio de franco, Quan-

do un estudiante tiene la evidencia de que su padre es millonario, cree morirse de hambre en Madrid con una pensión de tres mil reales al mes. Digo, al menos éste es mi parecer.

—Entonces, es muy probable que se salga usted con la suya; pero no olvide nunca que en esta casa se almacena a los doce y se come a los seis.

—Lo tendré presente. ¡Quién sabe si algún día habré de recurrir a la comisión de mis amigos!

Este ligero diálogo iba acompañado, por parte de Saturnino, de ciertas miradas, que tenían un poco de avivadas y mucho de impertinentes.

Bien es verdad que el estudiante andaluz tenía veinte años, y Hermínia era hermosa como puede soñarse la imagen del primer amor en la primavera de la vida.

Y además, ¡qué joven no se toma algo, cuando una mujer bonita se sonríe y tiene una conversación llena de encantos, de amabilidad!

Reasumió o. cuando Saturnino salió del gabinete de Hermínia, se dijo para sí:

—¡Diablos! La esposa del viejo Santiago es una perla. Será preciso menudear las visitas, porque he oído decir que el trato engendra las simpatías, y de las simpatías al amor sólo media un paso de horriga.

En cuanto a Hermínia, se dijo también:

—Este muchacho puede serme útil. Una mujer como yo puede tener cómplices de dos géneros; es decir, por dinero y por amor. Saturnino puede ser de los segundos.

Aquel mismo día tornó Saturnino a visitar a Hermínia; pero no se hallaba sola.

Sin embargo, éste era por ento ces un ligero contratiempo, y se vió precisado a jugar una partida al truco con los esposos.

Para conquistar a una mujer casada, el amante se

ve muchas veces en la precisión de hacer la corte a marido.

Eso comprendió el estudiante andaluz, y durante la velada estuvo extremadamente amable y obsequioso con Santiago el marido.

—Es un muchacho muy fino—dijo Santiago a su mujer cuando se quedaron solos. —Me alegraría que nos haga la tortilla de vez en cuando.

Hermínia, ni apoyó ni contradijo la opinión de su esposo. Esta es una táctica muy general en las mujeres, y que suele dar buenos resultados.

INTENTO DE ROBO

En Pacheco han intentado robar el Ayuntamiento.

Sa escucharon ruidos extraños y fué avisada por un sereno la guardia civil, la que se personó cuando los caos se hallaban dentro.

Los guardias penetraron en el Ayuntamiento, pero los ladrones se arrojaron al suelo, saliendo por una vananía en los cristales rompieron.

Fracturaron los orujos de una mesa del salón de sesiones, pero en ellos no había más que papeles que no se llevan.

Los caos utilizaron la escalera de un sereno para subir al Ayuntamiento.

Se ignora quiénes pudieran ser los autores.

CARTERA DE MURCIA

Para el día 27 está señalada en esta Audiencia la vista de la siguiente causa:

Sesión primera.—Una de San Juan, por robo, contra Asunción Ruiz y dos más. Defensores señores Anrich y Llanos; procuradores señores Rivera y González Sanz.

—Regrésate.—

Ha regresado de Albaicín el distinto gobernador y diputado a Cortes por la circunscripción D. Ildefonso de la Cierva.

—Temporal en Ojós.—

Comunicó el alcalde de Ojós que ha despegado en dicho pueblo un fuerte temporal arrasando las cosechas e interrumpiendo las comunicaciones.

—De interés para todos.—

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de las licuaciones de mesas evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

—Teatro-Círculo.—

Como de costumbre, el Círculo fué anoché muy favorecido por el público.

Esta noche en la sesión de las nueve debutará la célebre transformista Rau-

dina.

Las sesiones comenzarán a las siete.

—Los tranvías.—

El gobernador civil, en vista del relato que hacemos en la edición anterior del accidente en la línea del tranvía, ha dispuesto que un ingeniero practique una minuciosa inspección y le proponga las deficiencias que hay para ordenarla a la empresa que las subsane.

—A Fortuna.—

Se encuentran en Fortuna el senador D. Joaquín García y Garsa y el alcalde de Murcia D. Jerónimo Ruiz.

También ha salido para aquel balneario el diputado provincial D. Gaspar de la Peña.

MUJERES Y COGNAC, MARQUÉS DE MIGL. JERÓNIMO

—Cinematógrafo.—

Al de los hermanos García acudió mucha gran concurrencia.

Doscientos o más estaban anuncianciado, la simpatía Argentina, alcanzando un gran éxito.

Fué colmada de aplausos y muy elogiada su fina labor.

Los hermanos García han encontrado talentos que faltaba en su cinematógrafo.

—Miles.—

Todas las que se celebran en la capital de San Antonio de esta Santa Iglesia Catedral, el sábado 28 del corriente, se han aplaudido por el alma de D. José Sandoval y Briceo.

Recordar de su viuda.

—A Roma.—

Han marchado a Roma nuestro querido amigo y paisano D. Manuel Muñoz, primer secretario de la embajada española en el Vaticano.

—Al marqués de Alcántara.—

Anoche salieron para El Escorial, don Joaquín Alarcón y D. Laureano Albaladejo, llamados por el señor marqués de Alcántara, que según parece ha sufrido la muerte, cuya importancia desconocemos, por una esencia que dió en su sismos.

Deseamos de todas veras que no sea cosa de muerte.

—Se ha recibido el título de corredor de comercio a favor de D. Joaquín González Garrido.

El gobernador ha autorizado la instalación de un dho de pavo en los altos de la Paloma (Palmer).

D. Francisco Serrano, de Totana, intenta se le conceda la superficie de los terrenos que partiendo de la cosa llamada del Caravasquejo, en la rambla de Lechar, ocupa el monte donde están los antiguos minados de Santa Eulalia, hasta el camino de Alcalá, propiedad del Estado.

Se ha recibido una nueva remesa de lámparas se somete con cuenta-gotas. La lámpara más barata y mejor de lo que se conoce hasta el día. —Federación de León. —Sociedad, 9.

Ayer tarde celebró sesión la Sociedad Económica de Amigos del País, despidiendo los nuncios pendientes.

El Centro de Telégrafos ha informado favorablemente el expediente y proyecto sobre una instalación eléctrica en Yela, solicitado por D. Enrique Cascales.

En Cuesta Blanca ha desaparecido Juan García Díaz, de 22 años de edad, algo idiota.

Se ignora su paradero.

La Delegación de Hacienda señala los siguientes días para el pago a las Clases pasivas:

Día 1º de Octubre (de 11 a 1).—Buenos de Guerra y Marina, Montes pío militar y Montes pío civil.

Día 2 (de 10 a 12).—Jubilados, pensionistas, exalumnos y exestudiantes.

Día 3.—Otras pensionadas.

Días 4, 5 y 7.—Todas las clases que no lo hayan verificado.

Portmán

Generalidad

Por Julián Navarro Palacios, hijo de ésta y con residencia en Cartagena, ha sido regalada la pila bautismal para esta iglesia parroquial.

Teniendo en cuenta las grandes economías que este hijo del trabajo ha tenido que hacer para lograr este caprichoso gusto, representa un mérito extraordinario.

Le enviamos la gratitud de sus paisanos y nuestro aplauso por rasgo tan generoso.

Nuevo profesor

Procedentes de La Unión ha llegado a ésta el profesor de instrucción primaria D. Agustín Martínez Túdela, al que con verdadera satisfacción contamos como vecino, toda vez que viene a hacerse cargo del Liceo de esta localidad.

Falta hacer que este establecimiento volviese abrir sus puertas, y mucho más dotado de un profesor en armonía con las necesidades de esta localidad.

Nuestro saludo de bienvenida. —26 Septiembre.

VIDA RELIGIOSA

Vida y Alumbrado

Día 7.—Día 27, en San Esteban, (Misericordia), por D. Francisco de Alarcón Cuello.

Mañana en las Capuchinas.

SANTORAL.—Día 27, San Cosme y San Damiano, San Adolfo y San Cayo.

SAN FRANCISCO DE ASÍS.—En las Veintidós se celebra la novena de San Francisco de Asís, después de la misa de seis y por la noche al toque de oración nunc.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Ayuntamiento

En la sesión que este Ayuntamiento celebró ayer, bajo la presidencia del alcalde D. Luis de Aguirre y con la asistencia de escaso número de concejales, se puso sobre el tapetito un asunto que produjo gran debate entre algunos de estos señores.

Se trataba de dar lectura y aprobar los dictámenes de las comisiones, que habían informado, sobre las instancias presentadas al Ayuntamiento solicitando varias pensiones.

Pasados los primeros efectos de la nube, quedó el tiempo en calma (hasta la sesión próxima) con la propuesta del señor Jorquera, por la cual dichos dictámenes quedarían sobre la mesa.

Ahora—añade—se reúne el Ayuntamiento para tratar del asunto.

Transferencias autorizadas

El gobernador ha pedido por telégrafo autorización para efectuar una transferencia de 10.000 pesetas destinadas a auxiliar a los damnificados.

La Cierva ha concedido inmediatamente, autorizando todas cuantas se hagan en lo sucesivo con igual objeto.

**

(DE ESTA EDICIÓN)

Tres pueblos inundados.—Terrible granizada.—Bancos macabros

Málaga 26 (7 n.)

Los pueblos inundados son tres.

Se tardarán varios días en reparar las líneas férreas.

Como el terreno se halla enladrillado se han más difíciles los trabajos.

En Almogía cayó un verdadero diluvio y terrible granizada que duraron siete horas.

Quedaron destruidas 28 casas.

Los campos están completamente asolados.

Son enormes las pérdidas.

Las aguas socavaron las sepulturas del cementerio y se veían flotar sobre las aguas fuera de los muros 38 cadáveres enteros y muchos restos humanos.

Motillas de Campañillas

En Campañillas el clima es extraordinario al desbordamiento del río.

Han quedado convertidas las fincas en una lancha laguna.

Se ignora si han resultado víctimas.

Motillas de Alora

Dicen de Alora que en la vía férrea hay destrozados miles de metros de raíles, un túnel y un viaducto.

Otros tres túneles amenazan ruina.

Ha perdido muchísimo ganado lanar, cabrio, mulas y de corda, anegándose los guardadores.

Un vecino de Carratraca, idiota, llamado Francisco Ballesteros fué arrastrado por la riada.

Cañones al mar

Cinco cañones destinados a Melilla que pesaban seis toneladas, que estaban sobre una vagoneta en el museo de Haredia fueron arrastrados al mar por la inundación.

Encerrona apagada

En la tarde de hoy, por causas semejantes a la comisión organizadora, ha sido apagada para la mañana viernes.

Plaza vacante

Se ha ordenado por la Superioridad que se proceda a cubrir inmediatamente una de las plazas que existen vacantes de este o de mayor de herrerías de este Ayuntamiento.

El ascenso de Alcaraz

Con motivo de haber sido ascendido al empleo de teniente general D. Angel Aznar y Batiguer, diputado a Cortes por Cartagena, está siendo objeto de generales felicitaciones.

Entierro de Mariano

Ha sido destinado a E. M. de este Departamento el teniente de navío de primera D. Francisco Gutiérrez y Dílgado, por lo que tenemos el gusto de felicitarle.

Plaza vacante

Se ha ordenado por la Superioridad que se proceda a cubrir inmediatamente una de las plazas que existen vacantes de este o de mayor de herrerías de este Ayuntamiento.

Encerrona apagada

En las posadas se encuentran numerosas caballerías muertas y en estado de putrefacción.

Se han extraído cuatro nuevos cadáveres de las habitaciones que se hallaban cerradas porque el lodo tapó las puertas.

La presidencia será ocupada por bellisimas señoritas de lo mas distinguido de la población, y el acto promete estar muy animado, según el entusiasmo con que el asunto se ha tomado.

Posesión

Ha tomado posesión de su cargo de registrador de la propiedad, el Sr. García de la Torre.

Permiso negado

Según nos acaban de informar, el se-

EL LIBERAL

BOLSA

(POR TELÉGRAFO)

	Madrid 26 (8:35 n.)
Plomo y plata	82'30
Interior	82'35
Fin.	82'55
Próximo.	101'00
Amortizable.	448'00
Banco.	000'00
Tobacco.	404'00
Gasolinas	11'50
Franco.	28'00
Libras.	93'30
Exterior París.	

Después de una reunión que celebraron los comerciantes e industriales para juzgarlos se organizó una manifestación que engrosó al recorrer las calles.

Una comisión de manifestantes expuso al alcalde los acuerdos.

Intervino un concejal republicano, lo que motivó una ruidosa protesta.

El alcalde amenazó con despedir.

Los manifestantes visitaron al gobernador para darle las gracias.

La mayoría de los comercios siguen encerrados.

El almacén de pasas de Simón está atacado.

La fábrica de hielo tiene tres metros de agua y las máquinas y ensayos están enterrados en la tierra.

El cuartel de la guardia civil está desmoronado.

Los jefes se trasladaron a las fosas y los guardias están sitiados en el hospital.

</

ALMACENES DE HIERROS
URGIA, ALICANTE Y CARTAGENA
José García

ZAMPIRONI

Vigas de acero para edificios

La Mutua Hispano-Lusitana

Sociedad Cooperativa de AHORRO, PENSIONES, Contra seguro de Cuotas y Liberación de Pólizas.

OBJETO DE LA SOCIEDAD

Creación de un capital efectivo para cada uno de sus socios en plazo de diez años, mediante entregas de 10, 5 ó 2½ pesetas mensuales y constitución de pensiones para los mismos, en plazo de veinte años, y en idéntica forma, con opción al reparto de capitales acumulados por la mutuadad.

PROBLEMAS QUE RESUELVE

Creación de dotes para las hijas; Constitución de su capital para redimir el servicio de las armas; Disfrute de una pensión en la vejez; Formación de capital para establecerse; Herencia para la familia y medios para pasar de obrero a párroco.

GARANTÍAS.—La Mutua Hispano-Lusitana da a la masa de las aportaciones que constituyen el capital de sus asociados, la única colocación en que pueden acrecentarse sin riesgo, invirtiendo todos los fondos en papel de la Deuda amortizable del Estado, y constituyendo todos sus depósitos en él.

BANCO DE ESPAÑA

A nombre de sus asociados. Las inscripciones en La Mutua Hispano-Lusitana, corriente a los poderosos, a los agricultores, a los empleados y a todos en general.

Para informes, petición de Estatutos, Boletines de suscripción etc. etc., escribir al Director provincial de la Sociedad.

ANTONIO MANZANERA MUÑOZ.—AGUILAS 6 de la Dirección general, Puerta del Sol, número 5, Madrid.

Se admiten proposiciones para Agentes donde no los haya.

EN ALMERIA

Vende EL LIBERAL en Murcia, el acreditado Corresponsal de periódicos don Francisco Nieto Aguilera.

POR MUY POCO DINERO

se acreditan marcas de Fábricas y empresas industriales y Comerciales. Ventas rápidas de saldos de propiedades rústicas y urbanas. Almocadas.

Facilidades para colocaciones de escritorio y domésticas.

Para más detalles dirigirse a la Administración de este periódico, incluyendo los de fuera de Murcia, sellado para la respuesta, sin cuyo requisito, no se atenderán las cartas que se reciban.

COSAS DE LA CALLE

por
CARLOS MIRANDA
(UN REPORTERO)

Prólogo de Alfredo Vicentí

Un tomo de 400 páginas. TRES PESETAS
De venta en la Administración de este periódico.

José María Sarabia Vergel

Representante en Orihuela de esta publicación y de otros periódicos. Admite toda clase de comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras. Compras y ventas en comisión. Se gestionan toda clase de asuntos particulares.

REINA, 14 Y 16.—HELLIN

Grandes Bodegas de vinos
DEL COSECHERO

VIAJEROS:

Los que visitéis Hellín durante los días de feria
NO COMPRAD NADA, ABSOLUTAMENTE NADA
en el establecimiento **enciclopédico** de

JUAN LABORDA LÓPEZ

REINA, 14 Y 16.—HELLIN

JOSE LENCIÑA
OSARIOS, 28.—HELLIN

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

TALLER de ZAPATERIA de PAZ MARTINEZ
CASA FUNDADA EN 1870

TIENDA DE CALZADO
DE CALZADO

Juan Simarro Teruel
REINA, 46
SOLIDEZ, ELEGANCIA Y ECONOMIA

Jarabe de sabia de Pino Marítimo
CON HEROINA Y BROMOFORMO.—Para combatir con eficacia las afeciones que dependen del aparato respiratorio.

Frasco pequeño, 150 pzas. id. grande, 3 pzas. —De venta en Albaseta, Farmacias del Sr. Arcos, Rosario 12 y de D. Mariano Berzosa, Mayor, 3.—Depósito: señores Matarredona Hermanos Drogistería, y en la Farmacia de su autor Enrique González Palafox. Hellín.

Reina, 36 SASTRERIA Y ROPAS HECHAS Reina, 36

Ricardo Jiménez Rubio

Se confeccionan toda clase de prendas para caballero. Grandes existencias en trajes hechos a precios económicos. Gran surtido en trajes para niños y capas para caballero.
ENORME REBAJA DURANTE LOS DIAS DE FERIA

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Verdadera pastilla
MATA-MOSQUITOS
Desconocer de las falsificaciones e imitaciones. De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazar.

Compañía Valenciana
DE NAVEGACIÓN

Línea regular de grandes vapores

entre España, Francia e Italia.

Salidas diarias de Cartagena todos los lunes,

a siete de la mañana, directo para Barcelona,

por el vapor Segundo.

Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para

Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Y todos los jueves, a las nueve de la noche, para Alca-

cante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San

Sevilla de Guadalquivir, Marsella, Génova y Li-

Túez, Malta y todos los demás puertos del Mediterráneo.

Para más detalles, solicítense del Agente de la Compañía en Cartagena.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

ITINERARIO

Cartagena

Orán

Marsella

Orán

Cartagena

Llegadas

los martes 8 tarde

los miércoles 8 mañana

los sábados 10

lunes 10

martes 8

Salidas

jueves 5

viernes 5

sábados 5

lunes 11

lunes 11